NOTACJA WYKLADNICZA

1.

Przedstaw podane wielko$ci w notacji wyktadnicze;j.

mTmooOw>

1400 000 000
0,00000000045
0,0000087

134 000 000 000
0,00004

2300 000 000 000

Zapisz podane liczby w notacji wyktadnicze;.

A

B.
C.

D.

42-107°
0,25-10°
14,7 - 10*
0,006 - 1077

Korzystajac z notacji wyktadniczej zamien jednostki.

mTmooOw>»

276 cm — ile to milimetrow?
43 mm — ile to metrow?

65 km — ile to decymetrow?
4,5 km - ile to centymetrow?
98 cm — ile to kilometrow?
2000 dm — ile to milimetréw?

Uporzadkuj planety wedtug srednicy rownika od najmniejszej do najwiekszej.

Srednica réwnika [km]

0,049-10°

124-10?
1,27-10*
680-10
1,4-10°
5,4-10*

Odlegtos¢ Ziemi od Marsa wynosi 78 300 000 000 km. Ktory z zapisow z
zastosowaniem notacji wyktadniczej jest poprawny?

A.
B. 7,83-101%m
C.

D. 7,83-10°m

78,3-10° m

783-108 m



10.

11.

12.

Ocen prawdziwos$¢ rownosci.
3,42-10°m = 34,2 km P F
6,2:107"kg=62-10"%*g |P F

Gestos¢ lodu wynosi 9 - 102 kg/m®, a gestosé platyny 2,16 - 10* kg/m®. lle razy 1 m®
platyny jest ciezszy od 1 m® lodu?

W Czechach zyje 1,03 - 107 ludzi, a na Stowacji - 5,4 - 10°. Ile wynosi razem liczba
mieszkancow tych krajow?

Uporzadkuj liczby rosnaco.
A a=46-10% b=7,3-10" c=5,6-10%°
B.a=4-10"1 p=7-10"1, ¢=5-10"12

Oblicz. Wynik zapisz w notacji wyktadniczej.
(6-10%) - (2,2-10%)
(7-107%)-(1,3-1072)

(7,3-105) - (2-1079)

(6,4-108): (8- 10%)

(7,2-109): (6-107%)

(9,6 -108):(8-1073)

(3-10%)8

(0,2-107%)73

IOmMmoOOw>

Oblicz x+y i X —y. Wynik zapisz w notacji wyktadniczej.
A x=8-10° y=2-10°

B. x=32-108% y=1,2-107

C.x=4-10"3, y=2-10"5

x=35-102, y=14-10%°

x=2-10"3, y=2-10"°

x=45-10°, y=2-103

x=8-10"2%, y=2-10"*

x=52-10° y=3,1-103

IOomMmO

Oblicz pole kwadratu o podanej dlugosci boku. Wynik zapisz w notacji wyktadnicze;.
A. 4-103cm
B. 7-10%dm
C. 6:-10*mm
D. 25-10*m



